AC

jektivdeklination

im Nominativ und Akkusativ

1. Lesen Sie die Infobox und ergdnzen Sie.

Ein Adjektiv kann vor oder nach einem Nomen stehen.
Wenn es nach einem Nomen steht, hat es keine Endung:

Mein Kind ist klug.

Aber wenn es vor einem Nomen steht, bekommt es eine Endung:

Ich habe ein kluges Kind.

Diese Modifikation vom Adjektiv nennt man Adjektivdeklination. Die Endungen

Genus und Kasus ab.

hdangen vom Artikel,

2. Nun ergdnzen Sie die Tabellen.

(a) Adjektive mit unbestimmten Artikeln

Maskulinum Femininum Neutrum Plural
Nominativ ein kluger Mann eine kluge Frau ein kluges Baby kluge Kinder
Akkusativ | einen klugen Mann eine kluge Frau ein kluges Baby kluge Kinder
(b) Adjektive ohne Artikel
Maskulinum Femininum Neutrum Plural
Nominativ kluger Mann kluge Frau kluges Baby kluge Kinder
Akkusativ klugen Mann kluge Frau kluges Baby kluge Kinder
(c) Adjektive mit bestimmten Artikeln
Maskulinum Femininum Neutrum Plural
Nominativ der kluge Mann die kluge Frau das kluge Baby die klugen Kinder
Akkusativ den klugen Mann die kluge Frau das kluge Baby die klugen Kinder
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3. Ergdnzen Sie die Artikel- und Adjektivendungen. Wenn keine Endungen nétig sind, setzen Sie ein X.

Beispiel: Ich bin ein_X grofSer Fan von Taylor Swift.
1. David hat letzte Woche eine informative Prasentation (iber seine Reise um die Welt gehalten.

2. Manfred arbeitet in einer Zementfabrik und muss lange Stunden arbeiten. Er findet die Arbeit sehr
anstrengend_X.

3. Das bunte Hemd geféllt mir nicht so gut. Ich nehme lieber das weile.
4. Wohnungsanzeige: Freundliche WG sucht neuen Mitbewohner oder neue Mitbewohnerin.

5. Meine Eltern argern sich tiber die neuen Nachbarn. Sie finden sie riicksichtslos, weil sie manchmal auch
nach 22 Uhr ihre Waschmaschine benutzen.

6. Wir sind ein_X etabliertes mittelstandisches Unternehmen in Wiesbaden und suchen einen erfahrenen
und zuverlassigen Ingenieur.

7. Viele Leute meinen, dass die deutschen Weine nicht so gut wie die franzdsischen sind.

8. Shila hat zwei Kinder. Zwischen ihrer Tochter und ihrem Sohn besteht ein_X groRer Altersunterschied
von acht Jahren.

9. Der Gastarbeiter schickt monatlich einen groRen Teil von seinem Einkommen zu seiner Mutter nach
Hause, weil er der einzige Brotverdiener ist.

10. Haben Sie eine gute Ausbildung und mdchten Sie den idealen Job finden? Dann lesen Sie jetzt
unbedingt die Anzeige weiter!

11. Die kinstliche Intelligenz hat in den vergangenen Jahren grofRe Fortschritte gemacht. Glauben Sie,
dass Kl eines Tages den Menschen ersetzen kann?
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